
ΓΡΑΦΕΙΟ ΤΥΠΟΥ ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΥ

15 Απριλίου 2002

Ο Πρωθυπουργός Κώστας Σημίτης μετά τη συνάντηση και τη 
φιλική συζήτηση που είχε με 14 πολίτες της Νίκαιας στο 
Δημαρχείο της πόλης, συζήτηση που διήρκεσε μιάμιση ώρα, 
προέβη στις ακόλουθες δηλώσεις προς τους δημοσιογράφους:

«Είχα μια συζήτηση εδώ στο Δημαρχείο της Νίκαιας με πολίτες της 
Νίκαιας για το πώς βλέπουν τα θέματα, τα προβλήματα της περιοχής, 
ποια είναι τα γενικότερα προβλήματα τα οποία πιστεύουν ότι πρέπει να 
προσέξει η κυβέρνηση, τι θέματα συναντούν στην καθημερινή ζωή τους, 
ποιες θα ήθελαν να είναι οι προσπάθειες της πολιτικής μας.

Πρώτη διαπίστωσή μου είναι ότι υπάρχει μεγάλη ωριμότητα, ότι η 
συζήτηση γίνεται με κριτική διάθεση, η οποία όμως ενέχει δημιουργική 
παρουσία. Υπήρξαν προτάσεις. Είμαστε, λοιπόν, μακριά από φωνές και 
καταγγελίες και πολύ κοντά ή στο πλαίσιο αυτό, το οποίο θέλουμε: Το 
πλαίσιο μιας συνεργασίας για να δούμε πού πρέπει να εντείνουμε τις 
προσπάθειές μας.

Τα προβλήματα τα οποία αναφέρθηκαν είναι σε γενικές γραμμές γνωστά. 
Είναι τα προβλήματα που συναντούν οι πολίτες στην καθημερινότητά 
τους: Οι συγκοινωνίες, τα θέματα της παιδείας, τα θέματα της υγείας, τα 
θέματα σε σχέση με οικονομική δραστηριότητα, το υψηλό ποσοστό 
ανεργίας.

Η κυβέρνηση για όλα αυτά προσπαθεί. Υπάρχουν συγκεκριμένες 
δράσεις, όπως έχουμε επίσης πει ότι ακριβώς επειδή υπάρχουν θέματα, 
εμείς έχουμε υποχρέωση να είμαστε γρήγοροι, αποτελεσματικοί και να 
βελτιώνουμε συνεχώς τα πράγματα.

Στόχος μας είναι η πραγματική οικονομική και κοινωνική σύγκλιση της 
χώρας με τις άλλες χώρες της Ευρωπαϊκής Ενωσης, προκειμένου να 
εξασφαλίσουμε στον ελληνικό λαό ένα υψηλότερο επίπεδο διαβίωσης.

Η συζήτηση που είχα σήμερα στο Δημαρχείο της Νίκαιας με απλούς 
πολίτες αποτελεί για μένα μια πολύτιμη συνεισφορά για έναν καλύτερο 
προβληματισμό και για μια πιο εντατική προσπάθεια. Προς αυτή την 
κατεύθυνση θα συνεχίσουμε».

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, το κλίμα που αποκομίσατε από τη 
συζήτηση αυτή με τους πολίτες, οι οποίοι εκφράζουν κάποιες κοινωνικές 
τάξεις, ποιο ήταν;
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ΠΡΩΘΥΠΟΥΡΓΟΣ: Το κλίμα είναι ιδιαίτερα θετικό. Οι πολίτες βλέπουν 
και επισημαίνουν πολύ σωστά τα θέματά τους. Ζητούν απαντήσεις και 
σχέσεις με τις απαντήσεις που δίνει η κυβέρνηση έχουν και κάνουν τη 
δική τους προσφορά και δημιουργική συμβολή. Αυτό ακριβώς θέλουμε. 
Δεν θέλουμε ούτε από τη μια μεριά να υπάρχει μόνο μια μιζέρια, ούτε 
από την άλλη μεριά να υπάρχει μόνο αναγνώριση. Θέλουμε πολίτες που 
βοηθούν να προχωρήσουν τα πράγματα μπροστά.

ΔΗΜΟΣΙΟΓΡΑΦΟΣ: Κύριε Πρόεδρε, θα συνεχίσετε αυτό το πρόγραμμα 
επισκέψεών σας και σε άλλους δήμους του Πειραιά και της Αθήνας; Και 
μια δεύτερη ερώτηση: Με δεδομένο ότι ο δήμαρχος της Νίκαιας Βασίλης 
Τράπαλης έχει το χρίσμα από το ΠΑΣΟΚ για να είναι υποψήφιος 
δήμαρχος στις ερχόμενες δημοτικές εκλογές, με πόσο τον βαθμολογείτε 
εσείς με άριστα το δέκα;

ΠΡΩΟΥΠΟΥΡΓΟΣ: Εγώ δεν βαθμολογώ δημάρχους. Ο κ. Τράπαλης 
είναι φίλος μου και γνωστός μου από παλιά και γνωρίζω ότι είναι 
ιδιαίτερα καλός δήμαρχος. Το έδειξε η περασμένη εκλογή, θα το δείξει 
σίγουρα και η φετινή εκλογή.

Τις επισκέψεις αυτές θα τις συνεχίσω και σε δήμους, αλλά και σε χώρους 
δουλειάς, γιατί με τις επισκέψεις αυτές υπάρχει και δημιουργείται μια 
πιο ζωντανή και σταθερή επαφή με τον κόσμο και τα προ βλήματά του.

Σας ευχαριστώ.
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